

ЗНАМЯ ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 9 (5045)

Среда, 14 января 1970 года

Год издания 26-й
Цеха 2 кв.



100-дневная ЛЕНИНСКАЯ ТРУДОВАЯ ВАХТА

Пришли на помощь

В завершающий период строительства установки прокатки и сушки нефтяного кокса хорошо потрудились многие бригады слесарей из различных цехов комбината «Сланцы». Они

оказали большую помощь в монтаже, наладке и обкатке технологического оборудования под нагрузкой.

По-ударному трудятся на новой установке слесари ремонтно-механического це-

ха, которые выполнили большой объем наладочных работ в пусковой период. Химики особенно тепло отзываются о бригаде слесарей, возглавляемой П. А. Андреевым. Слесари выполняют самые сложные наладочные работы, помогают эксплуатационникам уст-

ривать различные неполадки в обслуживании механизмов и оборудования.

Среди ремонтников отличаются высокой выработкой и хорошим качеством выполненных работ слесарь Г. Н. Меркушенков и токарь В. Г. Шалаев.

А. СОКОЛОВ.

РАБОТАЮТ С ПРИБЫЛЬЮ

«Сто ударных дней — сто подарков Родине!» — под таким девизом трудится коллектив Сланцевского хлебокомбината. И надо заметить, что его стремление повседневно подкрепляется высокими производственными показателями.

В прошлом году, например, коллектив предприятия обещал перевыполнить задание по реализации продукции на 15.000 рублей, а выработал сверх плана на 35.000 рублей. Себестоимость продукции снижена на 0,5 процента вместо 0,1 процента по плану.

Еще более высоких трудовых успехов достиг коллектив предприятия в янва-

ре юбилейного года. Так, задание первой декады января по реализации продукции выполнено на 110,8 процента. В авангарде соревнующихся идут бригады Л. В. Терпуковой, М. Г. Терентьевой и А. А. Мамаевой. Каждая из них довела выработку до 103 — 105 процентов и соревнуется за отличное качество хлебобулочных изделий.

Работники хлебокомбината учитывают запросы потребителей. Они наладили массовый выпуск хлеба «Здоровье», булочек «Молочная» с пониженной кислотностью и других новых видов продукции.

И. ГРИГОРЬЕВ.

В прошлом году бригада Валентина Ермолаева с комбината «Стройдеталь» взялась за выполнение ответственного задания. Бетонщикам поручили освоить выпуск новой продукции. Это предварительно напряженные железобетонные сваи, которые пользуются большим спросом на стройках.

— Трудно было, — вспоминает бригадир В. Ермолаев, — только народ в бригаде такой: с ним любое дело осилишь.

В числе самых активных бригадир назвал Юрия Иванова и Федора Вуколова. И тот, и другой отлично знают свое дело, трудятся с полным напряжением. Со станда бригада отгружает 116 кубометров железобетонных свай. Если все снятые со станда сваи выложить в одну линию, то они составят целый километр.

В. ПЕТРОВ.

НА СНИМКЕ: (слева направо) Юрий Иванов и Федор Вуколов.

Фото Ю. Власова.



ТОН ЗАДАЮТ ВETERАНЫ

Коллектив деревообрабатывающего цеха комбината «Стройдеталь» в дни ленинской трудовой вахты увеличивает выпуск пиломатериалов. Бригада И. А. Рожкова ежедневно выполняет нормы

выработки на 114—115 процентов. Мастером своего дела называют в бригаде старосту З. А. Федорову, которая трудится здесь более 20 лет. Немного меньше стаж у Г. Хайбриева, кото-

рый трудится на подаче и разгрузке леса. 9 лет работает в бригаде А. С. Семенова. Ветераны задают тон в соревновании. С них берут пример остальные.

В дни ударной вахты

бригада решила экономно расходовать сырье. Так при распиловке досок отходы древесины сведены до минимума. Бригада И. А. Рожкова решила 22 апреля отработать на экономленном лесу.

ВЧЕРА В НАШЕМ ГОРОДЕ

◆ В городском комитете партии состоялось очередное занятие университета марксизма-ленинизма. Слушатели факультета международных отношений получили задание к собеседованию.

◆ Сессия Старопольского сельсовета заслушала отчет председателя сельскохозяйственной комиссии А. А. Белова о проделанной депутатами работе по укреплению экономики совхоза «Старопольский». Утвержден бюджет на 1970 год.

◆ Партийный комитет комбината «Сланцы» заслушал отчет председателя комитета ДОСААФ М. Г. Лошкарева о работе добровольного общества по военно-технической подготовке молодежи, обучению трудящихся массовым техническим профессиям, имеющим военно-прикладной характер.

На заседании обсужден вопрос о выполнении плана социального развития комбината и утвержден новый план на 1971—1975 годы.

◆ Группа лекторов, направленная обкомом партии, прибыла в наш город. Лекцию о международном положении

прочитал в печном цехе комбината «Сланцы» И. И. Смолин. На шахте № 3 с лекцией о Тезисах ЦК КПСС «К 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина» выступил А. Б. Хромов. На эту же тему провел беседы на швейной фабрике и цементном заводе Б. Н. Дроздов.

◆ У работников печного цеха сланцеперерабатывающего комбината прошел традиционный новогодний «Огонек». Операторы, слесари, инженерно-технические работники и их гости собрались в сверкающем разноцветными огнями зале Дворца культуры.

Начальник цеха К. В. Вакулов поздравил химиков с достигнутыми успехами и с наступившим юбилейным годом. Началом вечера послужил концерт художественной самодеятельности. Хор и солисты исполнили ряд песен о Родине, партии, современные лирические. Были проведены различные конкурсы.

Всем, кто здесь находился, было весело, хорошо. Чувствуется, что этот коллектив химиков живет общими интересами.

УЛУЧШИМ ОБСЛУЖИВАНИЕ НАСЕЛЕНИЯ

Сланцевская лесотарная база относится к числу небольших предприятий, но ее продукция широко известна далеко за пределами Ленинградской области. Деревянные ящики мы отправляем в Мурманск, Краснодарский край, в Молдавскую ССР и другие места страны. Коллектив лесотарной базы значительно улучшил качество деревянной тары, и мы не имеем рекламаций со стороны заказчиков. Такие же повышенные требования к качеству продукции будем предъявлять и в будущем, что возлагает большую ответственность на каждого работающего.

Работники лесотарной базы встали на 100-дневную ленинскую вахту и обязались план четырех месяцев выполнить к 20 апреля 1970 года. Слово свое подкрепляют делом. Высоких трудов

успехов достигли ремонтники А. А. Шамошкин, Ф. В. Серов, З. В. Фоминихин, В. П. Исаечкин и другие.

С душой относятся к порученному делу мастера по ремонту тары Е. В. Леонтьева и А. С. Зайцева. Они строго следят за качеством продукции, оказывают помощь новичкам.

Большие задачи на нас возложены и по улучшению продажи населению города строительных материалов. Сейчас особенно велик спрос на половые доски, вагонку, половую краску и другие строительные материалы. Постараемся и в этом деле полнее удовлетворить запросы городского населения.

Г. АНУФРИЕВ,
директор лесотарной базы.

„МОЛНИЯ“ СООБЩАЕТ

В дни ленинской трудовой вахты коллектив комбината «Стройдеталь» пересмотрел ранее взятые обязательства. Решено поднять выработку, полнее удовлетворять нужды строек железобетонными изделиями, улучшить их качество.

В цехе формовки вывешена «молния». В ней рассказывается о рекордной выработке бригады бетонщиков Юрия Николаевича Мячкова. Рабочие изготовили 55 предварительно напряженных железобетонных плит вместо 40 по плану. Все они сданы с первого предъявления.

ОТОВСЮДУ

● Государственная комиссия приняла в Комсомольске-на-Амуре новый турбогенератор на теплоэлектростанции № 2. Мощность этого энергетического агрегата почти вдвое выше, чем имела вся первая очередь станции, пущенная 35 лет назад.

● Крановое судно нового типа начало регулярные рейсы по Каспию. С его помощью будут возводить гидротехнические комплексы, доставлять оборудование на морские буровые. Каспийскому новоселу, построенному на астраханском заводе «Красные баррикады», присвоено имя инженера-буровика Якуба Кязимова.

● Государственная комиссия подписала акт о сдаче в эксплуатацию компрессорной станции газопровода «Братство» близ Ужгорода. Основным потребителем голубого топлива на этой трассе — Чехословацкая Социалистическая Республика.

● Оленегорские горняки отравили череповецким металлургам стомиллионную тонну железорудного концентрата.

ВСЕ РЕЗЕРВЫ НА ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОДЪЕМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

С пленума горкома КПСС

Состоявшийся пленум горкома КПСС обсудил итоги работы третьего Всесоюзного съезда колхозников и задачи городской партийной организации. С докладом по этому вопросу выступил секретарь горкома КПСС В. А. Фролов.

Остановившись на значении третьего Всесоюзного съезда колхозников, докладчик подчеркнул, что на съезде глубоко и четко определены перспективы и важнейшие задачи развития не только колхозного производства, но и сельского хозяйства страны в целом.

— У нас в районе, — говорит В. А. Фролов, — нет колхозов, но вопросы, обсуждаемые на съезде, актуальны для всего сельского хозяйства Советского Союза, в том числе и для нашего района.

— Претворяя в жизнь решения XXIII съезда партии, — продолжает он, — труженики села района добились некоторых успехов в увеличении урожайности зерновых культур, досрочно выполнили планы продажи государству сельскохозяйственной продукции, провели ряд мероприятий, обеспечивающих дальнейший подъем экономики совхозов.

Достаточно сказать, что хозяйства района успешно выполнили социалистические обязательства по валовому производству, сдаче зерна государству и урожайности зерновых и зернобобовых культур. Урожайность последних составила в среднем по 16 центнеров с гектара. Это самый большой сбор за последние 10 лет. Однако совхозы района работают ниже своих возможностей по дальнейшему росту производства сельскохозяйственной продукции, слабо используют внутреничные резервы, недостаточно мобилизуют их на дальнейшее повышение экономической эффективности. В хозяйствах отсутствует деятельная борьба за экономию и бережливость. Три совхоза работают нерентабельно.

Анализируя хозяйственную деятельность некоторых совхозов, докладчик отмечает, что их руководители и особенно агроспециалисты недостаточно уделяли внимания внедрению передовой агро-техники при возделывании сельскохозяйственных культур, слабо занимались вопросами семеноводства, заправкой почв органическими удобрениями, борьбой с вредителями и болезнями. Поэтому, несмотря на ряд хороших результатов по увеличению урожайности, допущены досадные промахи. Один из них состоит в том, что в 1969 году погибло 230 гектаров озимых культур, в том числе в совхозе «Аврора» — 136 гектаров, в совхозе «Старопольский» — 64. Осымины потеряли озимых на площади 30 гектаров. Причина этого одна — плохая заправка почв удобрениями, поздний сев.

О том, что отдельные хозяйства плохо занимаются накоплением органических удобрений, свидетельствуют такие факты. В 1966—68 годах вносилось в среднем на гектар пашни по 12 тонн органики, а под урожай 1969 года и того меньше. К отстающим относятся все те же совхозы «Старопольский», «Осыминский», «Аврора». Знаем, что у нас недостаточно удобрительного и подстильного торфа, но как расценить такие факты, когда в этих хозяйствах у ферм сотни тонн торфа лежат мертвым капиталом? От некоторых ферм навоз не вывозится на поля годами.

Важное значение для земледелия имеет семеноводство. Однако из года в год в хозяйствах недостаёт собственных семян. На 1970 год не хватает семян озимых — 64 тонны, многолетних трав — 143 центнера. В совхозе «Осыминский»

нет ни одной тонны семян озимой ржи переходящего фонда. Не полностью засыпаны семена в совхозах «Старопольский» и «Аврора».

Равняясь на передовиков, расширяя их опыт, мы имеем реальную возможность довести к 1975 году урожайность зерновых до 28 центнеров и картофеля до 170 центнеров с гектара. Об этом наилучшим образом говорят итоги работы передовых бригад, звеньев и отдельных дружинников полей. Так, в совхозе «Сланцевский» в среднем собрано зерна с гектара по 18 центнеров, а в бригаде Пелешки, где бригадиром Г. И. Корчаева, получено овса по 38,8 центнера с гектара на площади 41,5 гектара. Звеньевая по выращиванию кормовой брюквы из совхоза «Аврора» В. А. Сизова собрала 400 центнеров корнеплодов с каждого из 34 гектаров. Звеньевой — механизатор совхоза «Старопольский» В. П. Смирнов с каждого из 50 гектаров получил по 140 центнеров картофеля против 115 центнеров, полученных в среднем по совхозу.

Остановившись на развитии животноводства и отметив определенные успехи по росту продуктивности овец, докладчик обращает внимание на недостатки в этой отрасли. В прошлом году все совхозы района снизили продуктивность овец. В целом по району получено 2.949 килограммов молока от коровы, меньше 1968 года на 134 килограмма. Причина этому — неудовлетворительная постановка зоотехнической и ветеринарной работы, плохое содержание и уход за животными.

О том, что наше животноводство может быть на более высоком уровне, с полной очевидностью свидетельствуют успехи передовых ферм. В совхозе «Аврора» фермы Новоселье и Дубок досрочно справились с принятыми обязательствами по надою молока. Особенно хороших показателей добились доярки тт. Ближнюк и Глухова (ферма Новоселье), тт. Белова и Васильева (ферма Перницы), Меньшикова (ферма Дубок), а К. Сиротина (ферма Шавково) при обязательстве 3.710 килограммов получила от каждой коровы своей группы по 4.202 килограмма молока, заняла первое место в общерайонном социалистическом соревновании. В совхозе «Старопольский» хорошие результаты добились коллективы ферм Шапки, Русско, Замоще, Заклепье, Мелюши. Лучше, чем в 1968 году, поработали фермы совхоза «Сланцевский» Кривицы, Втроя, Руя.

Много в хозяйствах района недостатков в работе свиноводческих и птицеводческих ферм. Достаточно привести два примера. Совхозы «Родина» и «Сланцевский» в прошлом году сорвали план по передаче поросят другим хозяйствам. А птицеводы совхоза «Старопольский», имея реальные возможности, не выполнили обязательств по продаже яиц государству.

Говоря о дальнейшей механизации трудоемких процессов в животноводстве и полеводстве В. А. Фролов подчеркивает, что за последние 4 года с помощью шефствующих предприятий комплексно механизировано 18 ферм. Из них на 12 — механизирована уборка навоза. В 1969 году комплексно ме-

ханизировано 4 фермы. На трех — сооружены кормовые пристройки и навесы. Много сделано по механизации зернотоков.

— Нужно сказать, — замечает докладчик, — что комплексная механизация не везде используется в должной мере. Какой прок от комплексной механизации четырех ферм в совхозе «Родина», если на трех из них бездействуют кормораздатчики.

Положительным примером в этом отношении является совхоз «Сланцевский». Здесь за эксплуатацию механизмов на фермах отвечают специальные люди, поэтому и механизмы на фермах работают нормально.

Затем В. А. Фролов приводит ряд фактов нерационального использования тракторов и другой техники.

— Разве терпимо положение, — говорит он, — когда в ряде хозяйств на тракторе ДТ-54 возят за день по 500—600 килограммов сена на расстояние 1,5—2 километра. Это не по-хозяйски.

В заключительной части докладчик обращает внимание партийных, профсоюзных и комсомольских организаций на усиление работы по воспитанию кадров массовых профессий и ставит задачи на новый хозяйственный год по дальнейшему подъему сельскохозяйственного производства и использованию в этом деле неисчерпаемых резервов и возможностей.

В обсуждении доклада первой взяла слово управляющая вторым отделением совхоза «Родина» В. Ф. Иванова. Она сказала, что труженики полей, включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, добились заметных успехов по подъему отрасли растениеводства и в соревновании в 1969 году заняли первое место по совхозу.

— Урожай зерновых, — говорит она, — мы получили по 23 центнера с гектара при обязательстве 17 центнеров, картофеля получено 149 центнеров, многолетних трав — 26 вместо 25 центнеров, принятых обязательством. Лучших результатов добилась бригада Черно, руководимая Д. Д. Генслером. Здесь урожай картофеля составил 172 центнера с гектара, многолетних трав — 40 центнеров, яровых зерновых — 33 центнера с гектара. Хорошо поработали механизаторы тт. Жабин, Дмитриев, Сыров, Лосев.

Сейчас труженики отделения, встав на 100-дневную ленинскую трудовую вахту, успешно ведут подготовку к весеннему севу: ремонтируют технику, вывозят на поля органические удобрения. Семена зерновых засыпаны и доведены до высоких посевных кондиций.

Отмечая недостатки, выступающая говорит, что животноводы не справились с годовыми обязательствами по надою молока. Причин тому много: засушливое лето, отсутствие подкормки, недостаток кадров. Дело доходит до того, что из-за отсутствия доярок на ферме Монастырек отдельные группы коров иногда остаются не доены.

— В нашем отделении, — свидетельствует В. Ф. Иванова, — построено два 12-квартирных дома, но многие квартиры пустуют. Ни-

кто к нам не идет работать из-за плохих бытовых условий: далеко восьмилетняя школа, нет бани и много другого.

Доярка совхоза «Аврора» К. П. Сиротина в прошлом году получила от каждой коровы по 4.202 килограмма молока, заняв в соревновании первое место по району. О том, как достигла таких результатов, она поделилась с участниками пленума.

Слово взял начальник сланцевской перерабатывающей комбината В. И. Шувалов.

— Анализируя итоги своего труда за 1969 год, — сказал он, — наш коллектив анализирует и работу по оказанию помощи своему подшефному совхозу «Родина». Кроме уборки и заготовки кормов, большое место в шефской работе занимали работы по механизации и электрификации животноводческих ферм. Так, в 1968 году в деревне Выскатка коллективом комбината проведена реконструкция кормокухни на свиноферме. В 1969 году начаты работы по расширению ремонтно-механических мастерских, косметический ремонт конторы совхоза. Кроме всего прочего, химики ежедневно оказывают помощь хозяйству в оформлении наглядной агитации.

По специальному договору комбинат выполняет ряд работ и для машинно-мелиоративной станции: установлен 20-тонный треллер, изготовлены инструментальные шкафы, стеллажи, ящики, грабли для сбора мелких корневых остатков. Разработаны чертежи кранбалки и многое другое. В своих планах на текущий год коллектив комбината намечает еще в большей мере оказывать помощь своим подшефным.

Помощник бригадира по свиноферме Березняк совхоза «Сланцевский» А. А. Титов подверг критике межрайонное Кингисеппское производственное управление сельского хозяйства за то, что оно недостаточно оказывает помощь свиноводам. Затем он обратил внимание агроспециалистов своего хозяйства на необходимость более лучшего использования органических и минеральных удобрений.

— Судьба дальнейшего развития сельского хозяйства в огромной степени зависит от того, — сказал в своем выступлении зам. председателя исполкома горсовета С. Я. Павленко — какие будут созданы условия труда и быта для земледельцев.

Продолжая эту мысль, он вскрыл ряд серьезных недостатков в сельском строительстве. Одним из них является то, что отпускаемые средства на капитальное строительство осваиваются не полностью. Так, например, план ввода в действие основных фондов за прошлый год по совхозам района выполнен лишь на 81 процент, а ввод в действие жилой площади только на 35 процентов. Совхозы недополучили 1.834 квадратных метра жилой площади.

В истекшем году сорваны ввод в эксплуатацию 60-квартирного дома, инженерных сетей, очистных сооружений и котельной в совхозе «Аврора». Трансформаторная подстанция в совхозе «Родина» остается недостроенной вот уже третий год. Во всем этом повинны прежде всего руководители

совхоза, ПМК-102, строительного треста № 31 и его субподрядные организации.

Качество строительства оставляет желать много лучшего. У строителей вошло в систему сдавать дома с крупными дефектами, которые не устраняются годами. Не может быть терпимым и то, что 12- и 16-квартирные дома в совхозах строятся без коммунальных удобств, без водопровода, канализации, без подвальных помещений и газификации.

Главный инженер ПМК-15 (бывшая ММС) В. И. Антонов, отметив некоторые успехи мелиораторов, вскрыл ряд недостатков по осушению заболоченных и переувлажненных земель. Он сказал, в частности, что мелиораторы до сих пор плохо обеспечены проектной документацией, а та, которая есть, низкого качества. Так, например, объект Степановщина совхоза «Сланцевский» должны были сдать в третьем квартале 1969 года, а заключение о том, как осушать его: открытой сетью или дренажом, получили только 14 ноября. В результате этого невыполнили план сдачи площадей по осушению.

— Не улучшилось положение и в новом году. На сегодняшний день из пяти объектов проектов имеем только на один. Что касается культуртехнических работ, то из 14 объектов обеспечены проектами лишь на 6.

Затем выступающий обратил внимание на то, что руководители хозяйств неправильно подходят к подбору площадей, предназначенных под освоение. В районе много массивов с редким покрытием кустарника, а мелиораторам приходится валить вековой лес и из-за этого ломать технику.

— Если еще не так давно в нашем хозяйстве преобладала несовершенная техника, — сказал тракторист совхоза «Осыминский» Н. В. Александров, — то теперь у нас 44 трактора различных марок, полный набор машин и прицепных орудий. В настоящее время я работаю на тракторе Т-74. На нем выработал 1.117 гектаров мягкой пахоты при обязательстве 1.000 гектаров. Зимой трудился на подвозке кормов, а весной и осенью — на обработке почвы.

Отметив успехи полеводов и механизаторов своего отделения и совхоза, Н. В. Александров критиковал Осыминскую ММС за то, что она некачественно проводит мелиоративные работы. Выступающий серьезные претензии предъявил объединению «Сельхозтехника» за низкое качество ремонта тракторов.

В прениях выступили также начальник межрайонного производственного управления сельского хозяйства А. Н. Алексеев, директор совхоза «Сланцевский» И. К. Демиденков и начальник районного объединения «Сельхозтехника» Т. Я. Бершицкий.

Пленум принял развернутое решение. В нем он горячо одобрил решения третьего Всесоюзного съезда колхозников и все меры, направленные на дальнейшее обеспечение высоких и устойчивых темпов развития сельского хозяйства. Пленум вместе с тем наметил ряд мер по дальнейшему подъему сельскохозяйственного производства в совхозах района.

ВЕСТИ С КОМБИНАТА „СЛАНЦЫ“

ПОЗАБОТИЛИСЬ ШЕФЫ

В первых числах нового года на стадионе «Химик» открылся большой городской каток. Бывают дни, когда его посещает до тысячи человек.

Он хорошо оформлен, освещен. Об этом позаботились его шефы — коллектив комбината «Сланцы».

ПО ИНИЦИАТИВЕ АКТИВИСТОВ

В дни зимних школьных каникул профсоюзные активисты двух цехов — тепловодоснабжения и блока камерных печей — организовали для детей рабочих поход в Ленинградский театр музыкальной комедии.

Ребята, кроме веселой новогодней елки, посмотрели спектакль «Друзья в переплете».

БЕСПЛАТНЫЕ ОБЕДЫ

С 13 января грузчикам по выгрузке сланца и кокса начали выдаваться бесплатные обеды. Аппетитный из трех блюд обед стоит 70 копеек. Средства на обеспечение грузчиков бесплатными обедами выделены из фонда социально-культурных мероприятий.

А. ФИГУРИН, фабкор.

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

ЖАРЕННЫЙ ЛУК... ЛЕЧИТ

В результате исследований, проведенных бирманским врачом-кардиологом Судхараном Меноном, выяснилось, что жареный лук обладает многими полезными и даже лечебными свойствами. Он не только содержит различные витамины, но и повышает сопротивляемость организма инфекциям, снижает склонность крови к образованию тромбов в сосудах. Важно также, что жареный лук вкусен и не вызывает неприятных ощущений.

СОЮЗНИК УСПЕХА

Картофель в нашем хозяйстве возделывается очень давно, но до сих пор он является такой культурой, которая требует к себе особого внимания. Остро встает вопрос о необходимости снижения трудовых затрат и себестоимости продукции. А этого можно достигнуть лишь путем внедрения передовой технологии. Такую технологию обеспечивает звеньевая система организации труда. В ее основу положены групповое использование машин, аккордно-премиальная оплата труда и применение передовой агротехники.

Наше звено много лет подряд получает высокие урожаи картофеля. Накоплен значительный опыт. Им мне и хочется поделиться.

Начну с того, что за звеном закреплен комплекс машин, необходимых для механизированного возделывания и уборки картофеля. В задачу нашего небольшого коллектива входит совершенствование технологии при возможно минимальных затратах ручного труда и денежных средств. В прошлом году с площади 50 гектаров мы получили по 140 центнеров картофеля с гектара при значительном снижении себестоимости центнера продукции.

В период выращивания и уборки картофеля члены звена получают гарантированную оплату. Зависимость ее от урожая позволяет обеспечивать высокое качество работ. Окончательный расчет за работу проводится в конце года.

В зимние месяцы звено входит в состав специализированного отряда, занимающегося заготовкой и

вывозкой органических удобрений, ремонтом техники и другими работами. Оплата в этот период — сдельная.

При выполнении и перевыполнении плана урожайности членам звена и временно привлекаемым рабочим выплачивается доплата

в звене проводит тракторист В. П. Цветков. Весеннее дискование почвы проводим на глубину 12—14 сантиметров с одновременным боронованием.

Чтобы заложить основу высокого урожая, надо иметь хорошо подготовленный посадочный

Уход начинаем через 5—6 дней после высадки клубней. В это время ведем междурядную обработку. Глубина рыхления 12—14 сантиметров. Вместо стрельчатых лоп дополнително к долотам устанавливаем окучники. Они, насыпая на гребни почву, предупреждают извлечение клубней на поверхность и способствуют лучшему уничтожению сорняков. Применение окучников при первом бороновании выгодно еще и тем, что они, сохраняя гребни, позволяют провести второе боронование. Обработка посадок картофеля совмещенными агрегатами обеспечивает полное уничтожение сорняков и рыхлое состояние почвы в период роста и развития растений.

Убираем картофель поточным способом копалкой КВН-2 в сочетании с транспортом и сортировочным пунктом.

Все работы по возделыванию картофеля проводим в тесном контакте с агроспециалистами. Во многом нам помогает учеба по углублению агротехнических знаний.

Нынче мы также готовимся к борьбе за высокий урожай картофеля. Думаю, что добьемся еще лучших показателей при выращивании этой ценнейшей культуры. Залог тому — большой опыт и стремление членов звена ознаменовать юбилейный год новыми, еще более значительными успехами.

В. СМЕРНОВ,
звеньевой по выращиванию пропашных культур совхоза «Старопольский».

БЫТЬ ХОЗЯИНОМ ЗЕМЛИ

за продукцию и премии за снижение прямых затрат. В прошлом году на заработанный рубль мы получили доплаты 15,5 копейки, премии за сверхплановую продукцию — 30 копеек, премии за экономичность прямых затрат — 33,5 копейки. Всего на заработанный рубль у нас вышло 79 копеек дополнительной оплаты.

Доплата за продукцию и премии распределяются между членами звена и временными рабочими пропорционально заработку, полученному ими на возделывании и уборке картофеля. Некоторые из нас при окончательном расчете получили по 450 рублей дополнительной оплаты.

Почва под картофель требует хорошей заправки удобрениями и высококачественной обработки. На гектар посадки в осеннее время вносим 50—60 тонн навоза и весной по 4—5 центнеров минеральных удобрений. Вид этих удобрений и количество определено агрохимической картой.

Подготовка почвы включает в себя такие операции: вспашка зяби плугом ПКСТ-4-35 на глубину 20—22 сантиметра. Эту работу

материал. Мы получаем его путем двукратного сортирования: один раз осенью во время уборки картофеля и другой — весной при выгрузке клубней из хранилища. Замечу, кстати, что семена у нас исключительно сортовые: «гачинский», «веселовский» и «столовый-19». Эти сорта высокоурожайные и устойчивы при хранении. При поточной уборке клубни на сортировочный пункт поступают большой массой, и поэтому в семенную фракцию попадают либо чрезмерно крупные клубни, либо очень мелкие. При повторном сортировании семенной материал разделяется на две фракции. Ту и другую сажаем отдельно, соответственно регулируя посадочные машины.

Нужно сказать, что посадка картофеля — одна из ответственных операций. Высадку клубней ведем посадочной машиной в агрегате с трактором МТЗ-50. Семенной материал загружаем с помощью механических загрузчиков, изготовленных на базе прицепов-разбрасывателей. Это сокращает количество людей на подвозке и загрузке картофеля.

РЕБЯТА ВЫШЛИ НА ЛЕД

Школьники нашего города весело провели свои зимние каникулы. Во Дворце культуры и в клубах для них были организованы утренники и вечера. Особое удовольствие зимой детям доставляют лыжные прогулки. Каждый день можно было видеть цепочки ребят, направляющихся в живописный уголок пригорода Залесье.

С этим временем совпало и открытие катка на стадионе «Химик». И здесь преимущество составляют ученики. За первые три дня в дневное и вечернее время каток посетило более 1.000 человек.

Но вызывающе ведут себя на катке некоторые школьники. Впервые, есть такие, которые курят. И, конечно, это они делают не только здесь, в школе, а может быть, и дома. Об этом, наверное, знают и учителя, и родители.

В правилах, с которыми ребята ознакамливаются, указано, что движение на катке должно быть по часовой стрелке. Однако многие школьники катаются против, поэтому часты случаи столкновений.

Некоторые девушки приходят без коньков и важно вышагивают по ледяному полю, словно по аллее прогуливаются. Они мешают тем, кто действительно влюблен в этот вид спорта и пришел сюда, чтобы хорошо отдохнуть.

Одна администрация стадиона не в силах навести полный порядок. А спортивная зима только вступает в свои права, и все мероприятия еще впереди. Поэтому родителям не мешало бы лишней раз напомнить своим сыну или дочери, как вести себя на ледяном поле. Прежде чем собрать свои коньки, об этом должен подумать и сам ученик.

Ю. МАКАРОВ,
общественный корреспондент.

О ШКОЛЬНЫХ БУФЕТАХ

Много лет в восьмилетней школе № 8 плохо обстояло дело с питанием учеников. Зато нынче любо посмотреть. Установлена новая газовая плита, постоянно имеется горячая вода для мытья посуды. В помещении сухо, чисто (раньше оно затапливалось водой). Ассортимент горячих и холодных блюд самый разнообразный. Дети довольны.

Но особенно хорошие условия в буфете школы № 4. Хозяйничает здесь буфетчица М. М. Сашина. Из полуфабрикатов она сама prepares вкусные

обеды, которые очень нравятся ученикам. В помещении чисто и уютно.

А вот в буфете девятой школы другая картина. Все дело в том, что нет газовой плиты. Над этим надо серьезно подумать. Ведь рядом к детскому саду подведена газовая трасса. А на электрической плитке невозможно подогреть большое количество пищи. Поэтому большинство детей вынуждены есть холодные обеды.

Г. НОВИКОВ,
общественный инспектор горисполкома по торговле.

НА АНТИРЕЛИГИОЗНЫЕ ТЕМЫ

ВЕРА И РАЗУМ

Вопрос о взаимоотношении веры и разума — это по сути дела вопрос об отношении религии к науке. Ведь религиозные представления людей покояются на вере, в то время как наука основывается на знании. И если мы часто говорим о том, как та или иная наука, то или другое научное открытие опровергают известные догматы религии, то важно заглянуть «в корень» проблемы, в самую глубину ее, где, собственно, и начинается расхождение между религией и наукой. Иными словами: чему отдать предпочтение — уму или религиозному чувству?

От того или иного ответа на эти вопросы зависит признание истинности либо науки, либо религии. Для нас — материалистов и атеистов — этот вопрос ясен. Мы считаем, что разум человеческий обладает способностью познавать окружающий нас мир. У этого по-

знания нет и не может быть никакой принципиальной границы: непознанное сегодня будет познано завтра. Мы признаем за разумом способность правильного познания.

Разумеется, ум человеческий способен и ошибаться, выдвигать ложные гипотезы, предположения. Но всякая ложная гипотеза опровергается впоследствии практикой, которая является высшим критерием истины. В целом же разум способен давать и дает нам правильное представление о мире.

Что касается веры, то мы не отвергаем и ее, как таковую. Мы не принимаем лишь религиозную веру, а не веру вообще. Понятие веры гораздо шире понятия религиозной веры. Мы, например, трудимся и верим, что получим за свой труд вознаграждение. Мы называем друг друга свидание, и идем на него уверенные, что другой тоже придет, и т. д. Есть вера

«научная», когда, предположим, читая в наших газетах какое-то сообщение, мы верим ему. Школьник верит написанному в учебнике, не проверяя факты, и т. п. Наконец, есть вера в высокие идеалы. Советские люди, скажем, твердо верили в победу над врагом во время Великой Отечественной войны. Они глубоко верят и в победу коммунизма.

Все эти «виды» веры оправданы потому, что они не беспочвенны. Опыт говорит, что в огромном большинстве случаев в быту нас не обманывают (а если случится обман, то мы перестаем верить такому человеку). Книги, журналы, газеты, радио и другие наши средства информации не вводят нас в заблуждение, и потому мы им верим. Для веры в высокие идеалы опять-таки есть все основания: ход истории показывает неизбежное торжество коммунизма.

ОФИЦИАЛЬНОЕ СООБЩЕНИЕ

СВОЕВРЕМЕННО ПОДГОТОВИТЬ ТЕХНИКУ К ВЕСНЕ

Как готовится машинно-тракторный парк совхозов и колхозов к сельскохозяйственным работам 1970 года? Об этом сообщили на заседании исполкома областного Совета заместитель начальника областного управления сельского хозяйства А. И. Вискинд и председатель областного объединения «Сельхозтехника» В. Г. Соминич.

Организовано ведут ремонт машин хозяйства Всеволожского и Тосненского трестов, Выборгского и Бокситогорского производственных управлений. Здесь план ремонта тракторов, почвообрабатывающих и посевных машин близок к завершению, во многих хозяйствах ремонт техники производится сразу же по мере освобождения ее от полевых работ.

Отстают с подготовкой техники хозяйства Пригородного, Кингисеппского, Лужского управлений.

Исполком отметил, что предприятия областного объединения «Сельхозтехника» плохо выполняют договорные обязательства перед совхозами и колхозами, не обеспечивают машинный парк запасными частями и другими материалами. Отрицательно сказывается на ремонте техники несвоевременная доставка хозяйствами тракторов в мастерские и отправка отремонтированных машин обратно в хозяйства, нарушение технических условий при обкатке и регулировке машин в мастерских.

В принятом решении определены меры, направленные на своевременную подготовку техники. Установлены сроки окончания ремонта: к 1 апреля — тракторов, почвообрабатывающих, посевных и посадочных машин, к 10 июня — сеноуборочных машин, к 10 июля — зерноуборочной техники, к 1 августа — картофелеуборочных и силосных комбайнов.

Областному объединению «Сельхозтехника» поручено обеспечить ремонтные мастерские совхозов и колхозов, а также собственные ремонтные предприятия запасными частями, ремонтными материалами и необходимым инструментом.

Исполком райгоссоветов предложено установить контроль за ходом и качеством ремонта, хранением и правильным использованием техники в хозяйствах.

При оценке веры мы руководствуемся соображениями разума. Если разум и опыт говорят нам, что чему-либо верить можно, мы верим, но мы не согласны верить в неразумное, абсурдное, идущее наперекор практике.

Религиозная вера не приемлет потому, что она антиразумна и ее догматы опровергаются практикой. Она не только противостоит разуму, но и принципиально отличается от всех других видов веры. Если последние покояются в конечном счете на соображениях разума и свидетельстве практики, религиозная вера основывается на чувстве, на интуиции, на желании, чтобы было именно так, как хочется верующему.

(Продолжение следует)

ЗНАМЯ ТРУДА

ОТКРЫТИЕ СПАРТАКИАДЫ

На шахте № 2 состоялась открытие спартакиады по лыжному спорту. Мужчины состязались на дистанцию 10 километров, женщины — на 5 километров. Чемпионом шахты стал горнорабочий В. Рулев, показавший время 33 минуты 49 секунд. Вторым был на финише прошлогодний чемпион В. Анисимов. Его время 35 ми-

нут 50 секунд. Тройку сильнейших замкнул В. Дерюгин — молодой способный лыжник.

У женщин на дистанции 5 километров первой была прошлогодняя чемпионка И. Иванова.

Председатель шахткома Б. Н. Васильев поздравил победителей, вручил им грамоты и ценные подарки.
Ю. ИВАНОВ.



Не в каждой консерватории имеются классы органа и арфы. Новосибирская консерватория имени Глинки располагает тем и другим.

НА СНИМКЕ: студентки-арфистки Тамара Савченко, Екатерина Лаптева и Людмила Сировайская. Фото А. Полякова. Фотохроника ТАСС

РАБОТЫ УЧЕНЫХ

КАКОЙ БУДЕТ

АНТАРКТИДА ЧЕРЕЗ ДЕСЯТИЛЕТИЯ?

Сейчас в Антарктике трудятся ученые разных стран. Что они изучают, какую пользу может принести людям ледяной материк и окружающие его воды? Об этом можно узнать из выпущенной в Ленинграде книги кандидата экономических наук С. Слевича: «Ледяной материк сегодня и завтра».

Книга рассказывает об истории промысла в южной полярной области, освещает политические, экономические и правовые проблемы, связанные с изучением и освоением Антарктики. Интересна заключительная глава о том, какой будет Антарктида через несколько десятков лет.

Прогресс науки и техники происходит настолько быстро, что можно предвидеть серьезные изменения в Антарктиде, хотя она по-прежнему будет покрыта огромной шапкой льда, однако ее вряд ли тогда смогут назвать безмолвным континентом.

Многочисленные научные и производственные базы разместятся по берегам и на плато, но наиболее населенными станут оазисы. Постоянные сильные ветры, которыми славится Антарктика, будут источником энергии для бытовых и производственных нужд.

Южный океан даст больше продуктов, чем в годы наиболее ин-

тенсивного китобойного промысла... На антарктическом материке появятся новые крупные советские базы. Договор об Антарктике станет основой международного сотрудничества не только в области науки, но и при более широком использовании природных богатств.

С. Слевич приводит в книге высказывания доктора географических наук М. М. Сомова, австралийского ученого Лоу, бельгийского исследователя Жерлаша и других. Мнения их сходятся в одном — Антарктика станет промышленной областью планеты.

„ПОВЕСТЬ“ О СУДЬБЕ ДРЕВНЕРУССКОГО ГОРОДА

Экспедиции ленинградских ученых впервые удалось воссоздать судьбу пограничного города Волынской земли — Изяславля. Это — результат многолетних исследований, которые проводились на территории Хмельницкой области.

Судьба этого древнерусского города трагична. За короткое время он прекратил существование. Как это случилось? На этот вопрос ответил корреспонденту ЛенТАСС виднейший специалист в области славянской археологии профессор М. К. Каргер.

1. БИТВА В ИЗЯСЛАВЛЕ

Теперь, в результате исследований, ясно обрисовывается картина страшной сечи, сказал ученый. Татаро-монгольская орда приблизилась к городу коварно, незаметно и внезапно появилась у его стен. Население занималось обычными мирными делами. За-

стигнутое врасплох, оно все же оказало героическое сопротивление. Превосходящие силы врага, вооруженного до зубов, сломали мужественных защитников. Во время этой кровавой схватки погибли все мужчины. Захватчики безжалостно уничтожили женщин и детей, сожгли все дотла.

Такова судьба Изяславля.

2. ИНТЕРЕСНЕЙШИЕ НАХОДКИ

О кровопролитной схватке повсдали многие предметы, доставленные в Ленинград. Это — боевые топоры, булавы, копыя, кистени, доспехи русских воинов. Найдены тысячи непогребенных скелетов, в костях которых застряли наконечники копий, в том числе скелет русского витязя в кольчуге и железном шлеме. Рядом с ним — меч.

(ЛенТАСС)

3. ВЧЕРА И СЕГОДНЯ

Что произошло после разрома города? Отвечая на этот вопрос, профессор М. К. Каргер поясняет:

— Населенный пункт в этом месте никогда более не возник. На берегу реки Горынь возник другой Изяславль, существующий и поныне. Мы считаем, что он получил свое название от города, уничтоженного татаро-монголами.

СЛЕДУЕТ ЗАПОМНИТЬ

ЛОТЕРЕЯ 1970 ГОДА

В городах, рабочих поселках и сельских населенных пунктах Российской Федерации началась продажа билетов первого выпуска денежно-вещевой лотереи РСФСР 1970 года.

Общая сумма новой лотереи составляет 126,6 миллиона рублей. В отличие от прошлогодней лотереи увеличено количество выигрышей с 111.600 до 112.400 в каждом разряде.

В лотерею включено много новых выигрышей. Например, будет разыгрываться автомобиль «Запорожец» последней модели стоимостью 3.500 рублей. Среди других выигрышей — мотоцикл «ИЖ-Юпитер-2» с коляской, лодочные моторы «Ветерок-12», телевизоры,

кинокамеры «Аврора», фотоаппараты «Зоркий-4», «ФЭД-3-Л», женские часы «Заря» в золоченом корпусе, палатки туристические двухместные, спальные мешки с капюшоном, спиннинги из стеклопластика.

Условиями лотереи предусмотрено, что владельцы билетов, на которые пали вещевые выигрыши, смогут по своему желанию получить их стоимость деньгами. Кроме того, в новой лотерее в несколько десятков раз увеличено количество денежных выигрышей от 100 до 10 рублей. В каждом разряде теперь будет также на 1.600 выигрышей больше по 5 рублей и на 2.200 — по 3 рубля.

Денежно-вещевая лотерея

РСФСР 1970 года, кроме семи основных выпусков, имеет еще один — дополнительный. «Праздничный» тираж приурочивается к Международному женскому дню 8 марта. В него включаются вещи, которые могут стать хорошим подарком для женщин.

Средства, поступающие от продажи лотерейных билетов, теперь полностью зачисляются в бюджеты автономных республик, краев, областей, Москвы и Ленинграда. Они используются на финансирование строительства жилых домов, школ, больниц и т. п.

Зам. редактора
Г. Ф. СУЛИМОВ.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3, отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции, телефон № 23-66.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПЯТНИЦА, 16 ЯНВАРЯ

12.00 — «По ленинским местам» (из Ленинграда). 12.20 — 12.30 — Новости. 16.55 — Программа передач. 17.00 — Новости. 17.15 — «Пока горит солнце». Музыкальный телефильм. 18.00 —

Новости. 18.05 — Для школьников: «Волшебное яблоко». Телефильм. 18.30 — «Подвиг». Телеальманах. 19.00 — В. И. Ленин. Хроника жизни и деятельности. 19.35 — «Зимы волшебные узоры». Музыкальное театрализованное представление. 20.35 — «Эстафета новостей». 21.15 — А. Грибоедов — «Молодые супруги». Телеспектакль. 22.15 — Чемпионат СССР по фигурному катанию. Произвольное катание для женщин.

КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 15 января — «Королева Шантэклера». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 14 января — «Человек без пас-

порта». Начало в 17, 19 часов. КИНОТЕАТР «ТРУД». 14 января — «Яблоки 41-го года». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. 15 января — «Секретная миссия». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. КЛУБ «ШАХТЕР». 15 января — «Вий». Начало в 17, 19, 21 час.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ

НОНЕ ПЕТРОВНЕ ПОМЕЛЬНИКОВОЙ

Коллектив бригады Гунько СУОР-259 поздравляет Вас с днем рождения, желает хорошего здоровья, успехов в работе и счастья в личной жизни.

АНАТОЛИЮ ДРОЗДОВУ

Поздравляем тебя с совершеннолетием, желаем здоровья, счастья.

Родители.

Руфиме ШАТРОВОЙ и Рудольфу ГОРИЧЕВУ

Сердечно поздравляем с началом семейной жизни. Желаем успехов, любви и счастья.

Студенты группы ЭОПП 1-го курса
индустриального техникума.

СЛАНЦЕВСКОЙ ЦЕНТРАЛЬНОЙ РАЙВОЛЬНИЦЕ

ТРЕБУЮТСЯ

СРОЧНО

ПРАЧКИ,
ЗОЛЬЩИЦА.

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ

Сланцторг доводит до сведения покупателей, что в соответствии с постановлением Совета Министров СССР (временно)

ПРЕКРАЩАЕТСЯ ПРОДАЖА В КРЕДИТ

СЛЕДУЮЩИХ ТОВАРОВ:

ТКАНЕЙ,
ШВЕЙНЫХ ИЗДЕЛИЙ,
МЕБЕЛИ.

Остальные товары, предусмотренные в перечне, продаются в кредит при стоимости товаров свыше 100 рублей.

Сланцторг.

Шахте имени С. М. Кирова

ТРЕБУЮТСЯ

ТОКАРИ V—VII разрядов,
ЭЛЕКТРОСЛЕСАРИ II—III—IV разрядов,
ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ VI—VII разрядов.

Оплата труда повременно-премиальная. За справками обращаться к главному механику шахты.

Комбинату „Стройдепал“

ТРЕБУЮТСЯ

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ

ТРАНСПОРТНЫЕ РАБОЧИЕ В СТОЛЯРНЫЙ ЦЕХ (заработная плата до 130 рублей в месяц), РАБОЧИЕ, БЕТОНЩИКИ.